                                                3 класс
                                          Математика
                   Тема: Сложение и вычитание двузначных чисел.

Цель: Закрепить умение складывать и вычитать  однозначные и двузначные числа, развивать воображение, интерес к окружающему миру.
Оборудование: карточки с примерами, карточка со словарным словом.
                                               Ход урока.

I.Орг.момент.

Тема нашего урока: « Сложение и вычитание двузначных чисел»        
 слайд №1

Откройте тетради ,запишите сегодняшнее  число.

-Ребята, вы когда-нибудь были в цирке? Сегодня мы увидим  цирковое представление. Перед нами выступят весёлые клоуны, гимнасты,  фокусники и  дрессированные звери.                                                                                                        слайд №2  
II . Устный счёт.
-Ребята, как называется место, где выступают цирковые артисты?  (арена)
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Словарная работа  :
  -И так представление начинается! На арене цирка появились собачки, которые умеют хорошо считать, они и вам приготовили примеры.

      слайд №3   
Собачки будут показывать примеры. А вы, решив его покажите ответ с помощью карточек.                   
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   III . Неравенство.

-Следующим номером нашей программы –выступление гимнастов. 
 Слайд №4
Гимнастам всегда приходится держать равновесие, иначе они могут упасть. Давайте поможем им расставить знаки равенства.  
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IV. Круглые десятки.
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-Вот на арене цирка появился дрессированный морж. Он очень хорошо умеет работать с мячами.Как называются числа, которые написаны на мячах?  Расставьте круглые десятки по порядку. Какое число будет обозначать сотню?   Какое число идёт за числом 20, 60?  Какое число стоит перед числом 80,100?

   Слайд №5

V. Упражнения для глаз.

- Вы любите фокусы? Сейчас перед вами выступит самый знаменитый фокусник. Следите глазками  за предметами, которые он  будет вам показывать .  Слайд№6        

 -Ну что, глазки отдохнули? Тогда смотрите представление дальше.

VI. Геометрический материал.
Слайд № 7.
- Когда выступают эти артисты, зал замирает. Хоть они относятся к семейству кошачьих, характер у них очень крутой!  Догадались кто это? 

- Встречайте,  на арене – тигры!

Для выступления тигров нужны тумбы. На какую геометрическую фигуру они похожи? Какие углы есть в этом четырёхугольнике ? Сколько острых ,тупых углов? Постройте такую же фигуру ,  верхнее  основание  равно 2 см., нижнее основание 5 см.,
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VII.Сложение и вычитание двузначных чисел.
Слайд №8
Сильные , быстрые ,как ветер! Кто бы не хотел прокатится верхом на лошадка? А как они танцуют!  На арене цирка дрессированные лошадки. Они привезли целую тележку примеров, которые надо решить. Выходите  по одному к доске, выберите  карточки с примерами и решите их.
            39+1     17+62
100- 4      100-32      69- 43     90- 37
             81+9      31+28        50- 42      45+ 55     99-63      60+40
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VIII.Физминутка.

 Слайд № 9.

- А сейчас антракт! Время, чтобы артисты и зрители отдохнули. 

Клоун Кеша и его друзья покажут свои весёлые упражнения. Повторяем за ними!
 IX. Решение задач. 
- Выступление продолжается! 

-Назовите самое большое животное в мире. Конечно же слоны!

-Несмотря на их внешнюю неуклюжесть, они выполняют такие трюки!!! 

Слайд № 10.

                                            Задача.

На обед трём слонам дали 100 кг. овощей. Слону дали  54 кг. овощей, слонихе- 32 кг. овощей, а слонёнку - ? кг. Сколько кг. овощей дали слонёнку?
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___. ? кг.

-Что известно в задаче? Что надо узнать? Можем мы сразу узнать сколько кг. овощей дали слонёнку?  Почему? Как узнать сколько кг. овощей дали слону и слонихе?  Зная, что всего  слонам дали  100 кг. овощей, из них слону и слонихе  86 кг. можем мы ответить на вопрос задачи? Как? Запишите решение задачи в тетрадь.

1) 54+ 32 = 86 (кг) дали слону и слонихе.
2) 100 – 86 = 14 ( кг.)

Ответ: 14 кг. овощей дали слонёнку на обед.

X. Задание на внимание.
-Следующим номером нашей программы – выступление обезьянок. 

Найдите 7 отличий в картинках.

XI. Итог урока: 

Вот  закончилось наше выступление, вы сегодня очень хорошо считали, выполняли задания и за это артисты дарят вам свои сувениры .Если вы перевернёте их, то увидите какие оценки получили за урок.

арена
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